
Procès-verbal de la réunion du Conseil Municipal des Enfants du

03 mars 2023

Convocation au Conseil Municipal des Enfants :

Le conseil municipal des enfants se réunira à la mairie :

Le vendredi 03 mars à 17h30 en session ordinaire.

Ordre du jour     :

– Approbation du compte-rendu de la réunion du 27 janvier remis le 23 février 2023

– Poursuite du projet de la sortie à Paris :

       * Présentation du tableau concernant les déplacements dans Paris  

       * Validation du programme de la journée type préparé par les encadrants

       * Organisation relative aux repas

       * Nombre de participants pour réservation SNCF et tickets Métro

       * Réflexion concernant le budget

       * Validation des questions pour la visite du sénateur ou du député.

– Vérification de la pièce d'identité pour les 7 copies manquantes le 27/01/2023  

– Questions diverses

L’an deux mille vingt-trois, le 03 mars à 17h30, le Conseil Municipal des Enfants de la commune de Marigny, 
dûment convoqué, s’est réuni en session ordinaire, à la mairie sous la présidence de M. BAUDOIN Daniel, 
Maire.

Conseillers  municipaux  des  enfants  présents : Maélie  BARATEAU,  Alix  BARRER,  Simon  BAUDRY,  Alexia
COLLON,  Jordan DEMARD, Jules MERIGEAULT-CHARRIER,  Églantine PINAUD, Oscar PIRON, Faustine ROBIN,
Margot SABLON, Milane TOUROUL.

Conseillers  municipaux  des  adultes  présents :  Daniel  BAUDOIN,  Danièle  VENEAU,  Eric  BRINEAU,  Vincent
DROUARD.

Correspondant du journal « La nouvelle république » présent : Jean-Claude LEFEBVRE

Enseignante absente et excusée : Magali PARVAUD

Conseillers municipaux des enfants absents :   Jules MORIN-POUGNARD

Conseillers municipaux des adultes excusés : Néant

Secrétaire de séance : Danièle VENEAU

Monsieur le maire, Daniel BAUDOIN ouvre la séance.
Daniel remercie les élus de leur présence et Vincent rappelle les règles de bien séance lors d’une réunion.

                               Approbation du compte-rendu du 27 janvier 2023                                    

Mr le maire fait un tour de table pour savoir s'il y a des remarques ou des modifications à apporter, aucune
donc il est approuvé à l'unanimité.
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Vérification de la possession de pièce d’identité

La plupart des enfants ont leur carte d’identité :
                      * 8 élus sur 12 ont fourni la copie,
                      * Alexia et Simon doivent amener la copie pour la prochaine réunion

• à ce jour seulement Oscar (passeport périmé) et Jordan n’ont pas de RDV.

Le temps restant avant le départ se raccourci, il faut se dépêcher !

                     Liste des questions pour la visite du sénateur

→ Les enfants ont préparé une liste de questions pour la visite du sénateur si nous avons la chance de
le rencontrer. Le travail a été effectuer en classe par les élèves de CM l'après-midi même avec l'enseignante
remplaçante Marion Dautet.

→ Ci-dessous l'énumération des questions à la suite d’un tour de table :
                      1- Qui vous élu tous les 6 ans ?
                      2- Est ce que la fonction de sénateur est compliquée ?
                      3- Combien gagne un sénateur par mois ?
                      4- Quel est le rôle d'un sénateur ?
                      5- Combien de réunions avez-vous par mois ?
                      6- Combien de temps dure une séance ?
                      7- En quoi consiste le travail d'un sénateur ?
                      8- Est ce que vous aimez cette fonction ?
                      9- Est ce que cela vous prend beaucoup de temps ?
                     10- Est ce que vous avez rencontré Emmanuel Macron ?
                     11- Est ce que vous avez déjà assisté à de gros débats ?
                     12- Combien de lois sont examinés au quotidien ?
                     13- Qui dirige le sénat ?
                     14- Qui a le dernier mot ?
                     15- Où se trouve le bureau d'un sénateur ?
                     16- Quel métro doit-on prendre pour aller au Sénat ?
                     17- Combien de sénateurs peuvent être présents en séance ?
                     18- Comment la visite va-t-elle se dérouler ?
                    
Églantine demande si lors de la visite du sénateur on pourra poser d’autres questions ou est-ce que la liste qui
sera établie sera exhaustive.

Le Maire précise qu'il faudra bien écouter pour ne pas demander plusieurs fois la même chose.

Il est proposé que les adultes référents établissent par rubrique le relevé des diverses questions (affectation de
la tâche à Vincent).

Mr  le  Maire  et  les  adultes  présents  demandent  aux  élèves  de  la  classe  de  CM  1  et  2  de  remercier

l'enseignante pour le travail effectué.
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                      Validation de la journée type préparée par les encadrants  

      → Les adultes référents se sont réunis le 23 février 2023 pour réfléchir sur :
* les différentes tâches et démarches à effectuer pour la réalisation du projet
* la répartition des taches (constitution d'une commission d'adultes)
 * la présentation lors de la prochaine réunion du CME de la journée type.

     → Journée type du 26 avril 2023 (date à déterminer avec la secrétaire du sénateur)

                 * 6.h21 : Départ en train de la gare de Niort, être à l’heure le jour J pour le rendez-vous

                           * 8h37 : Arrivée à Paris gare Montparnasse,

                           * 9h00 :   Sortie de la gare Montparnasse et direction le Jardin du Luxembourg 

                                     Ø Soit à pied : Le temps de trajet est d'environ 19 min pour une distance de 3 km,

                                     Ø Soit en métro (mais ce n’est pas simple vu l'heure … !)

                                Ø Peut-être un quartier libre (limité) dans le jardin du Luxembourg avec encas ?

                          * 10h00 à 12h30 : Visite du Sénat par groupe de 40 personnes, boisson offerte par le Sénat après

                          * 13h00 : Déjeuner (peut-être dans le jardin du Luxembourg ?)

                          * 14h00 :  Visite guidée dans Paris en bus impérial (10 arrêts sont fixes et il est possible de 

descendre et prendre le bus suivant avec des fréquences de 7 à 15 min). Le parcours du bus permettrait de 

répondre à toutes les propositions de visites votées par les élus : Tour Eiffel + Champs Elysée + Pyramide du 

Louvre + Cathédrale Notre Dame de Paris + Arc de triomphe + Elysée + Trocadéro + … ?). Vu l'horaire du train 

pour le retour, il est impossible de réaliser des visites donc on découvrirait Paris et ses grands monuments.

                         * De 16h30 à 17h00 : Retour vers Montparnasse en Métro selon l'endroit où l'on descend du bus 

impérial (itinéraire cf tableau de Danièle "Déplacements dans Paris »)

                         * 17h24 : Retour en train départ de la gare Paris Montparnasse :

                          * 19h18 : Arrivée en gare de Niort 

Tous les horaires ne sont pas exhaustifs, ils seront peut-être un peu différents le jour J.

Il est distribué à tous les présents le tableau réalisé par Vincent concernant la journée type et celui de Danièle

concernant les déplacements dans Paris.

Il avait été demandé aux élus de déterminer les itinéraires qu’il y a entre deux lieux :

Combien de stations de métro ? Et combien de temps ?
→ du sénat à la Tour Eiffel
→ du sénat au Musée du Louvre
→ du sénat au Parc des Princes

Faustine et Margot ont réalisé les calculs.
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                      Autres démarches pour le projet  

      → Les tarifs SNCF, le nombre de participants, les activités de l’après-midi, ainsi que la forme du repas de midi

vont influencer le budget. Il va falloir prévoir des actions pour le financement.

      → Les 8 élèves élus de la classe de CM ont avec leur enseignante Magali PARVAUD le 28 février après l'école

élaboré  un  courrier  pour  le  sénateur  de  demande  de  subvention.  Elle  va  erre  remise  au  propre  en  3

exemplaires : 1 pour le sénateur, 1 pour le conseiller régional et 1 pour le conseiller départemental. Ces 3

courriers seront accompagnés d'une demande officielle de la mairie.

Mettre au propre les différents courriers de demande de subventions.

      → Les adultes préconisent de :

            * faire signer une autorisation parentale

            * envisager une réunion de parents en amont du voyage

            * prévoir pour raison de sécurité un porte-drapeau ou fanions ou gilets jaunes pour chaque 

participant

    * centraliser les cartes d’identité avant le départ.

 

        Questions diverses :      

Un élève perturbe le temps périscolaire (insulte envers les autres élèves et le personnel) …. ! Que 

faire ??????  Danièle précise que sur le temps du repas de ce midi : elle a interpellé l'élève concerné et le 
groupe d'élèves insulté. Elle a demandé un effort de chacun pour améliorer la situation.  La recommandation 
de l'une des élus présente est : essayer d’arrêter de réagir sur toutes les remarques de l'élève insultant.

Nous rappelons que le respect des adultes est important et que nous ne pourrons pas nous permettre le

voyage à Paris si lors des réunions nous remarquons des indisciplines (ne pas parler si l’on a pas été autorisé

à prendre la parole, ne pas couper la parole, ne pas se moquer lorsque les autres sont en train de parler…).

Monsieur le Maire, Daniel BAUDOUIN, remercie chacun de sa présence et participation.
                                                                                                         
                                                                                                                                         Fin de séance à 18h30
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Prochaine réunion :

Vendredi 24 mars 2023
Si le maire a pu contacter la secrétaire du

sénateur - report le 05 mai 2023


